

乌鲁木齐·22暴恐案 痛心一刻

谁会想到,去早市买菜聊天,从此一去不归?谁会想到,被残害的人群,多是手无寸铁白发苍苍的老人?5月22日7时50分许,新疆乌鲁木齐市这一幕,让全国上下震惊、痛心。

民所想,予之;民所恨,除之。恐怖分子血腥暴行令人发指,敌对势力罪恶图谋昭然若揭。暴恐不除尽,民无一日安。只有用铁的手腕予以毁灭性打击,坚决把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去,方能震慑敌人,鼓舞人民。

习近平李克强对新疆乌鲁木齐市“5·22”暴力恐怖案作重要批示： 严惩暴恐分子 严防连锁反应

据新华社北京5月22日电 22日7时50分许,有2辆无牌汽车在新疆乌鲁木齐市沙依巴克区公园北街一早市冲撞群众,此后2辆车发生爆炸起火。截至发稿时已造成31人死亡,90余人受伤。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平得知消息后,立即作出重要批示,要

求迅速侦破案件,从严惩处暴恐分子;及时组织救治受伤群众,安抚受害者家属,全面加强社会面巡控和重点部位防控,严防发生连锁反应。对暴恐活动和恐怖分子必须警钟长鸣、重拳出击,持续保持严打高压态势,全力维护社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对处置工作作

出批示,要求继续加强安全防范工作,查堵薄弱环节,切实维护人民群众生命财产安全和社会秩序稳定。乌鲁木齐再次发生严重暴力恐怖袭击事件,造成大量无辜群众伤亡,行径令人发指。要全力救治受伤群众并做好善后工作,同时迅速侦破案件,抓紧缉捕暴恐分子。要继续加强安全防范工作,查堵

薄弱环节,严防发生连锁反应,避免形成社会恐慌情绪,切实维护人民群众生命财产安全和社会秩序稳定。

根据习近平指示,国务委员、公安部部长郭声琨已带领工作组赴新疆指导案件侦办和处置工作。目前,受伤人员已全部送往医院救治,案件侦破工作正在抓紧进行中。

各方表态

普京： 坚决谴责 血腥犯罪行为

据新华社北京5月22日电 俄罗斯总统普京22日就乌鲁木齐发生暴力恐怖事件向国家主席习近平致慰问电,对中方表示深切慰问。

普京表示,俄方坚决谴责这种血腥的犯罪行为。相信肇事者和组织者必将被缉拿归案并受到应有的惩罚。作为同习近平主席日前在上海会谈的延续,他真诚希望继续加强俄中在打击各种形式的恐怖主义和极端主义方面的合作。普京对遇难者亲属表示深切同情,并希望所有伤者早日康复。

上合组织： 国际加强合作 打击恐怖活动

据新华社北京5月22日电 上海合作组织秘书长梅津采夫22日就中国新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市发生恐怖袭击发表声明,对这一恐怖袭击事件表示强烈谴责。

声明说,乌鲁木齐市22日发生恐怖袭击事件,造成大量人员伤亡,上海合作组织秘书处对此表示强烈愤慨,并深感悲痛。我们对遇难者表示深切哀悼,对遇难者亲属和伤者表示诚挚慰问。我们强烈谴责这一恐怖袭击事件。

声明说,打击恐怖主义是上海合作组织的优先方向,国际社会应进一步加强合作,有效打击恐怖活动。

外交部： 中国有决心能力 打击暴恐气焰

据新华网北京5月22日电 针对新疆乌鲁木齐市“5·22”暴力恐怖案,外交部发言人洪磊22日在例行记者会上表示,中国政府有决心、有信心、有能力打击暴恐分子的嚣张气焰,不论他们制造恐怖案件的目的是什么,都绝对不会得逞。

洪磊介绍说,这是一起性质极其恶劣的严重暴力恐怖案件,再次说明暴力恐怖分子反社会、反人类、反文明的本质,应当受到中国人民和国际社会的强烈谴责。

洪磊还表示,目前尚未看到外国人在事件中伤亡报告。

现场目击

两车横冲直撞,爆炸七八次 暴恐事件激起人们极大愤慨,呼吁不消除暴恐新疆无宁日

“雨啊,雨,一直在下,敢问老天你是在哭泣吗?是在为那些无辜遭受暴行的百姓,为那些正在遭受悲恸的家庭哭泣吗?”22日早上,阴沉沉的天上不时飘落丝丝小雨。7时50分许的暴力恐怖袭击事件,让这个原本普通的早晨变得让人悲痛不已,暴恐事件也激起了新疆各族人民的极大愤慨。

亲历 | 气浪袭来,周围人纷纷倒下

乌鲁木齐市人民公园旁的公园北街,蔬菜、鸡蛋、羊肉,各种调料已经摆放停当,摊贩们开始大声地招揽生意。这是当地较大的生活早市,营业时间从早7时到9时30分,每天的人流量很大。

居住在附近的,习惯早起的老人们,陆续聚集到了早市上。人们慢慢踱着步,一边和老熟人打着招呼,一边逛着市场——这原本是个再寻常不过的早晨。

7时50分许,血腥的一幕出现了。公园北街路口,几名暴徒驾驶两辆车疯狂冲进早市,一路冲破防护隔离铁栏,冲撞碾轧人群,并从车里不断扔出爆炸物。

最终,在人群最为密集的市场中心位置引爆爆炸装置。

轰然的巨响和腾空而起的火光浓烟,瞬间将这里变成人间地狱。31个无辜的生命,因突遭暴行戛然而止。至15时许,还有90余名伤者在医院里抢救、救治。

现场,记者采访了部分亲历者。一在早市上卖小电器的商贩回忆说,他当时正背朝街面,蹲着给小电器装电池,突然一个爆炸物落在身边不远处,感觉到一股气浪袭来,并看见周围的人纷纷倒下。“我当时感觉被震蒙了,耳朵都听不见了。”



▲5月22日,乌鲁木齐市发生暴力恐怖案件,现场道路被封锁。新华社发

相关新闻

一个丁字路口 二十多人倒地

22日早晨,在“5·22”暴恐案件现场,记者看到,大量公安、武警人员封锁了案发现场,道路中停满了警车和消防车辆,120急救车鸣着警示灯呼啸进出,空气中弥漫着焦糊味。

一家小卖店店员说,她早晨在睡梦中,听到一声巨大的爆炸,当时以为是下雨打雷,后来逐渐听到了马路上传来人们的哭喊声,才知道是出事了。

一位商贩说,当时足足有七八次爆炸声,声响巨大。两辆汽车横冲直撞,“在丁字路口处,我看见有20多人躺在地上。”

紧邻第一辆汽车自爆点的是一家水产店,爆炸碎片飞进这家水产店和旁边两家商铺,其中一家店铺门面和外墙玻璃已经完全损坏。水产店老板说,爆破物中含有大量玻璃碴,还有一些“铁制罐状物破碎后形成的碎片”。

水产店老板回忆说,第一辆车之所以停下来,是因为被撞上的摊车和行人堵住了道路,实在无法前行,“大约停了2分钟后,汽车就自爆了。”

记者中午在爆炸点附近看到,一棵大树已经被烧焦,有工作人员正在砍伐枝杈。在暴恐案件发生街区,马路上行人很少,道路上车辆行驶迅速,街道两侧店铺大多关门歇业。 据新华社

施救 | 医生忍着巨大悲痛救伤员

一位中年女性说,父亲一早就去早市,到现在都不知去向,爆炸现场也找不到,十分担忧他。另一女士在接电话时已经失声痛哭,她说,她的老母亲已经受伤,被送往自治区中医院急救。

在公园北街南出口与黑龙江路交界处,一老人瘫坐在地上。由于受到极度惊吓,老人已经站不起来了,两名路过的女性正在搀扶老人。

在几家救治伤员的医院里,紧张的抢救工作一直在持续。红

山中医院一护士说,这些暴徒将罪恶之手伸向白发苍苍的无辜老人,天理难容!医院里的每一个医生护士,都在忍着巨大的悲痛挽救生命!

22日中午,记者再次回访暴恐案件发生街区。记者走进一家商铺,一些社区居民正在讨论早晨的暴恐事件。其中一维吾尔族小伙子安慰大家说,他的父亲是当地派出所民警,“现在公安人员正严加布控,这些暴恐分子一个也跑不了,都会落网的。”

愤慨 | 转发微信强烈谴责

暴恐事件激起新疆各族人民极大愤慨。人们在微信群里迅速转发着有关暴徒车辆的信息,协助警方抓捕嫌犯。在这个公共社交平台上,一条条强烈谴责和相互勉励的微信在不断转发。

“雨啊,雨,一直在下,敢问老天你是在哭泣吗……我心里好痛。”这条带着悲愤,更充满理智的微信广为传播,“我们能做些什么?我们该恐惧、害怕吗?不,我们应该团结起来,社会的稳定关系每个居民的切身利益,

让我们共同为建设平安、和谐新疆做力所能及的事!”

“当暴恐袭击再次发生在我们身边,活生生的生命瞬间逝去的时候,我的心在滴血。”新疆维吾尔自治区团委书记阿依努尔·吾尔开提悲愤地说,“难道我珍爱的家乡要被这些毫无人性的暴恐分子变成第二个阿富汗战场吗?善良无辜的各族群众要成天提心吊胆地生活在恐惧之中吗?不打击,消除暴恐活动,新疆永无宁日!” 据新华社

央视战略合作伙伴
特步(童装)
加盟热线:18865901599
特步(中国)发展有限公司·童装事业部